

李克強：津爆責任人 依法依紀嚴處



會上，李克強指出，黨中央、國務院對事故調查高度重視，明確要求徹查原因、嚴肅追責。中新社

香港文匯報訊 據中通社報道，國務院總理李克強22日主持會議，聽取國務院天津港「8·12」瑞海公司危險品倉庫特別重大火災爆炸事故調查組工作進展情況匯報。李克強強調，下一步事故調查任務仍然艱巨。對事故責任人，不管涉及誰，都要依法依紀嚴肅處，該處分的處分，該撤職的撤職，涉嫌違法犯罪的移送司法機關。要加大工作力度，盡快提交最終調查報告。調查結論和處理結果都要向社會公開，給犧牲的烈士、遇難人員家屬和社會公眾一個負責任的交代。

據央視網報道，會上，國務院調查組負責人匯報了調查初步情況。李克強說，這次事故是一起人員傷亡特別重大、財產損失特別巨大、社會影響特別惡劣、教訓特別慘痛的特別重大安全生產責任事故。黨中央、國務院對事故調查高度重視，明確要求徹查原因、嚴肅追責。近段時間，調查組會同有關方面深入現場調查取證，及時掌握了大量第一手資料和證據，初步查明了事故過程、損失情況，以及事故企業違法違規經營和有部門存在的腐敗與失職瀆職等問題，為最終查清事故原因、科學準確認定事故責任奠定了基礎。

因、嚴肅追責。近段時間，調查組會同有關方面深入現場調查取證，及時掌握了大量第一手資料和證據，初步查明了事故過程、損失情況，以及事故企業違法違規經營和有部門存在的腐敗與失職瀆職等問題，為最終查清事故原因、科學準確認定事故責任奠定了基礎。

爆炸核心區大水坑今日清理完畢

此外，中通社報道說，天津港「8·12」爆炸事故現場核心區大水坑內的污水預計今日清理完畢。天津市環保局副巡視員吳光亮說，對於事故核心區大水坑污染物的問題，目前仍在全力抽取水坑內的污水，然後把污水運到外圍，用專業的破氧裝置除掉污染物。在污染防控方面，則採取了多方面的措施，包括在事故

區周邊1至3公里範圍內設置空氣、地表水、土壤等監測點，持續觀測，每日公佈；快速處置含氫廢水，高效修復受污染場地等。目前設施出水水質均達到國家有關標準，未發現地下水污染。

與此同時，相關部門一方面對事故現場1.5公里範圍內道路和醫院門前進行重點清潔，碎玻璃、爆炸散落物、磚頭石子等雜物全部清理完畢；另一方面對事故受損社區及垃圾臨時存放點實施滅蚊、滅蟻和消毒作業，對生活垃圾和冰箱殘留物等廢棄物進行清理。此外，爆炸核心區周邊區域綠化建設也已啟動，預計將於一周內完工。

另據新華社報道，在昏迷一個多月後，爆炸事故中受傷的開發區支隊消防員張超方終於醒來。目前，醫院正為他進行恢復性治療。

波音中國建廠或落戶舟山

毗鄰機場港口 最快本月簽約

香港文匯報訊 據《上海證券報》報道，昨日有消息稱浙江舟山建設波音組裝廠的方案已上報國務院，最快本周會有新進展。報道指，為爭取波音項目落地，舟山市已就此準備逾兩年，並規劃了舟山航空產業園。波音中國總裁去年也曾到舟山考察。按照方案，該組裝廠將位於朱家尖島，具備毗鄰機場和港口的優勢。



波音在中國建廠的決定，可能與美國國會決定關閉美國進出口銀行有關。圖為波音公司美國工廠。資料圖片

此前《華夏時報》報道稱，波音已經十分接近與中國達成一項在中國建立單一通道飛機完成及交付中心的計劃。如果一切順利，中美雙方將在中國國家主席習近平在9月22日至25日對美國進行的國事訪問期間簽署合作協議。

去年創交華飛機數紀錄

中國是波音最大的海外市場。2014年，波音公司創下了向中國客戶交付155架飛機的新紀錄，連續第二年向中國市場交付超過140架飛機。同時，該公司還獲得了來自十幾家中國客戶的超過400架訂單和承諾訂單。如果波音最終決定在中國設廠，這家工廠將是波音在美國境外第一個工廠。

疑因美關進出口銀行

波音在中國建廠的決定，可能與美國國會決定關閉美國進出口銀行有關。該銀行為客機出口提供重要的資金支持。7月底，進出口銀行許可證到期後，波音公司董事長吉姆·麥克納尼表示，正在尋求將波音關鍵部件的生產搬到美國以外的地區生產。《航空周刊》稱，新的工廠可能會把未完工的客機直接從美國的組裝線上拿走，機身噴塗、飛行測試、交付認證和客戶驗收都將在

美國以外的地方完成。

中國公司一直都在為波音737客機生產零配件，包括垂直穩定翼、水平尾翼、機艙門等。波音如果決定在中國開廠，它將迫隨空客的腳步。據悉，空客公司已經開始在中國天津組裝生產A320客機，未來還將在此生產A330客機。

《聖路易商業雜誌》網站稱，在中國生產的波音737客機預計將從工廠直接交付給中國航空公司使用，這將有助於波音公司提高在中國市場的競爭力。波音預計，中國客機市場在未來20年內將增長3倍，達到1萬億美元。

波音在華工廠落戶舟山，將毗鄰舟山普陀山機場。資料圖片



外交部撤日本處 中方：正常調整



外交部各個地區司局的處室，都會根據外交工作的實際需要和國際形勢的變化予以調整。網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，《日本經濟新聞》21日援引相關人士的消息稱，中國外交部取消了專門處理對日關係的「日本處」。日本《朝日新聞》評論說，為提高效率，中國政府正進行機構改革，這次合併可以視作是改革中的一環。但《日本經濟新聞》稱，也有聲音擔憂，這可能給日中關係帶來影響。外交部發言人洪磊21日回應了「你能否證實中國外交部亞洲司的日本處被撤銷」的相關問題。洪磊說，近期外交部對亞洲司內處室進行了調整，這是正常的行政調整。要指出的是，中國對日政策沒有發生變化。

合併相關處室 工作更高效清晰

近期中國外交部確實對亞洲司內的處室等進

行了調整。據《環球時報》報道，在這次調整中，亞洲司將把以往按國別劃分的多個處室，合併成東北亞、東南亞和南亞等幾個大處，把相關外交工作梳理得更高效率和清晰。前日本處處長楊宇就是新任的東北亞處處長。

報道稱，中國外交部各個地區司局的處室，乃至司局本身，都會根據外交工作的實際需要和國際形勢的變化予以調整。多年前，外交部歐亞司「管轄」的範圍包括前蘇聯國家和東歐國家，而隨著東歐國家的逐漸西靠和歐洲一體化的進展，與東歐國家的外交工作和相關處室，也從歐亞司「劃歸」到了歐洲司。除了外交部，商務部等一些涉外部委都會根據國際形勢的變化，進行司局調整。

宗教局副局長張樂斌受查

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）中央紀委昨日傍晚公佈，國家宗教事務局黨組成員、副局長張樂斌涉嫌嚴重違紀，目前正接受組織調查。張樂斌是中共十八大以來宗教事務系統落馬的最高級別官員。

公開資料顯示，張樂斌是河南博愛人，研究生學歷。1958年4月出生。1987年12月，他進入共青團系統工作，在共青團中央歷任辦公廳秘書處主任科員、辦公廳書記處副處長、宣傳部文體科技處處長、組織部幹部處處長、青農部副部長、中國青少年發展服務中心黨組成員、常務副主任兼全國青少年生態環境保護辦公室主任等職務。2003年2月，張樂斌離開任職近20年之久的團中央，調往國家宗教局赴任，歷任辦公室副主任、主任，2010年5月擔任國家宗教局黨組成員、副局長。此外，中組部有關負責人昨日證實，中國證監會主席助理、黨委委員張育軍涉嫌嚴重違紀，中央已決定免去其領導職務。張育軍是中共十八大以來中國證券監管系統落馬的最高級別官員，他曾執掌深交所、上交所，是迄今唯一執掌過內地兩大證券交易所的官員。本月16日，中央紀委宣佈張育軍涉嫌嚴重違紀，正接受組織調查。

深圳都市名園火災 港住戶稱缺安全感

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）深圳市羅湖區都市名園C棟13層AB單位昨日下午突發大火，瞬間火勢蔓延至15、16、17等樓層。深圳市消防接報後，立即出動15輛消防車和80多名消防官兵到場滅火救援。大火被撲滅後，未有業主和住戶傷亡，但有4名消防人員因虛脫送醫。關於起火原因，消防人員仍在調查。有港人住戶表示，感覺此次火災和去年3位女孩遇劫被害，令她們覺得在此居住缺乏安全感。

謠言，警方將對造謠、傳謠者追究法律責任。

出於安全的考慮，許多業主因消防和警方的封鎖，晚上七點多仍不能進入自己居屋。一對港人母子告訴本報記者，他們在此居住已有十多年，感覺這裡管理很糟糕，此次火災和去年3位女孩遇劫被害，令她們覺得在此居住缺乏安全感。直到晚八點多，警方和消防才允許未被火災殃及的住戶回家。

據悉，該小區200多戶中約有40至50戶為港人家庭，是港人居住較集中的地區之一，其緊鄰的萬象城和羅湖書城，許多港人也經常光顧。



深圳羅湖都市名園昨日突然爆發火災。記者李昌鴻攝

造謠傳謠者將被追責

昨日下午3時23分，深圳羅湖區書城路都市名園C棟13樓住宅起火。接警後，深圳消防立即出動羅湖、笋崗、黃貝嶺、田貝、竹子林、特勤一中隊共6個中隊，以及15輛消防車和80多名消防官兵到場滅火救援。起火建築共33層，15、16、17層住宅有明火，火勢煙霧較大，至17時，明火被撲滅。對於起火原因，有傳言煤氣洩露引發，有的業主稱有住戶屯積布料失火。起火約一小時後，有網友通過微博和微信傳言稱，此次火災導致12人燒傷和3人傷亡。對此，深圳羅湖公安稱，都市名園火災火勢目前已經得到控制，火災並未造成樓板坍塌和人員傷亡，此前傳言3人死亡和12人燒傷，實為

神州快訊

閩推跨域立案利民訴訟

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）福建省高級人民法院近日公佈，在內地首推跨設區市立案制度。今後，對屬於省內異地法院管轄的案件，當事人可以就近選擇具備跨域立案服務條件的中級、基層法院或人民法庭進行跨域立案。

據了解，福建山海差距大，異地訴訟糾紛多，許多人打官司時，往往需要多次往返住所地和異地法院之間。為破解此難點，福建高院首創打破省內行政區劃限制，對屬於省內異地各中級法院和基層人民法院管轄的第一審民事、行政和申請執行案件，實行跨域立案服務。

目前，福建高院已要求省內各中、基層法院和人民法庭，均應在訴訟服務中心或其他立案場所開設專門的跨域立案服務窗口。

三省合破涉額逾四千萬假藥案



警方現場繳獲的假藥。本報廣州傳真

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）記者22日從廣州市公安局獲悉，廣州警方根據前期獲得的線索，聯合廣西、河北警方，歷時半年破獲生產假冒北京同仁堂藥品、山東東阿阿膠的重大案件。上述假冒藥品涉案金額逾4,500萬元。

警方共搗毀生產銷售窩點14個，打掉作案團夥10個，拘捕疑犯38人；繳獲假冒北京同仁堂安宮牛黃丸成品、半成品5.2萬餘粒；假冒東阿阿膠成品1,300餘盒，半成品原材料千餘公斤等。

據辦案民警介紹，這幾個制售假冒藥品團夥的生產、銷售場均隱蔽。為逃避打擊且不引起注意，同城交易的上家與下家之間均點對點直銷，異地交易的則由物流公司直接接收和取貨。

甘肅萬壽菊盛放採摘忙



甘肅金昌市金川區雙灣鎮陳家溝村村民昨日在採摘萬壽菊。近年來，甘肅省金昌市着力打造以香花花卉為主的生態旅遊景區。進入秋季採收季節，景區內種植的萬壽菊、玻璃苣等花卉準備收穫加工，當地組織農民採摘花朵。新華社

唐山世園會吉祥物「鳳凰花仙子」

香港文匯報訊（記者 任一龍、張帆 北京報道）2016唐山世界園藝博覽會（唐山世園會）會徽、吉祥物發佈儀式22日在北京釣魚台國賓館舉行。唐山世園會將於2016年4月29日至10月16日舉行，會期171天，主題是「都市與自然·鳳凰涅槃」。

據介紹，唐山世園會會徽名為「有鳳來儀」。唐山被世人稱為「鳳凰城」，會徽以一隻昂首挺立的「採鳳」為主體形象，表達了「時逢盛世，有鳳來儀」的美好寓意。此外，主辦方還委託國家一級美術師、著名畫家韓美林先生對優秀設計方案進行了整合提升。吉祥物名為「鳳凰花仙子」，與會徽一脈相承，準確詮釋了2016唐山世園會「都市與自然·鳳凰涅槃」的主題。

京藏高速預警國慶擁堵

香港文匯報訊（記者 田一涵 北京報道）國慶日益臨近，北京交通部門日前發佈京藏高速擁堵預警。預警顯示，根據往年情況，10月1日至4日，每日凌晨5時起，京藏高速出京翅翹橋至沙河大橋、百葛橋至西關環島、居庸關至八達嶺長城等路段，將出現車多排隊行駛緩慢情況，此類情況持續時間較長，平均時間到當日下午3時會有所緩解。

預警顯示，10月4日以後，返京車流量增大，每日下午3時至晚8時集中出現在京藏高速康莊收費站以西，京藏高速山區路段，以及京藏高速進京沙河大橋以南。受上述路段車多行駛緩慢影響，輕微交通事發發生頻率增大。